

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年3月20日
乙巳年二月廿一



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第13844期 (今日8版)

宁咏强调加快推进楚商回乡 凝心聚力服务支点建设

湖北日报讯 3月18日，省委常委、统战部部长宁咏赴咸宁市嘉鱼县调研统战助力乡村振兴、民营经济和楚商回乡工作，走访党外代表人士、非公经济人士。

宁咏先后来到嘉鱼县潘家湾镇四邑村、官桥镇官桥村八组、武汉东湖学院南校区雷锋馆，充分肯定当地乡村振兴、基层治理等工作，到湖北金润农业发展有限公司、湖北金盛兰冶金科技有限公司、湖北嘉悦生物科技有限公司实地调研走访，了解企业生产、销售和增资扩产等情况，勉励民营企业家要统一思想，增强信心，抢抓支点建设机遇，加大科技创新，不断做大量级、提

升能级，实现企业自身发展和地方经济发展“双赢”。宁咏强调，全省各级统战部门要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神和全国两会精神，认真落实省委工作要求，为湖北加快建成中部地区崛起的重要战略支点贡献力量。要推动统战工作融入基层党建和社会治理体系，持续赋能乡村振兴和基层治理。要加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，加快推进楚商回乡，促进楚商产业回归、资本回流、项目回投、总部回迁、人才回乡，为支点建设凝聚磅礴力量。

周峰在全市优化营商环境大会上强调 在打造“六大环境”上下功夫 推动全市营商环境整体提升

本报讯 记者姜明助报道：3月19日下午，全市优化营商环境大会召开。市委书记周峰出席会议并强调，要深入学习贯彻党的二十大、二十届三中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神，坚持把优化营商环境作为“一号改革工程”紧抓不放，在打造智慧高效的政务环境、系统完善的产业生态环境、公平有序的市场环境、合作共赢的开放环境、良法善治的法治环境、和谐宜居的社会生活环境“六大环境”上下功夫，推动全市营商环境整体提升，为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供坚实支撑。

市委副书记、市长杨军主持会议并讲话。市人大常委会主任朱庆刚，市政协主席梁细林出席会议。

周峰指出，营商环境是一个区域政治生态、经济生态、社会生态、文化生态的综合体现。党的十八大以来，习近平总书记高度重视营商环境建设，多次作出重要指示批示，提出明确要求。我们要对标对表，深刻认识营商环境牵一发而动全身的重大作用，切实增强优化营商环境的政治自觉、思想自觉、行动自觉。坚持把优化营商环境作为“一号改革工程”紧抓不放，以刀刃向内自我革新的勇气坚决整治营商环境的顽瘴痼

疾，全力打好营商环境攻坚战，以更高定位、更高标准、更高要求推动全市营商环境整体提升，为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供良好环境和坚实支撑。

周峰强调，要强化问题导向、目标导向和效果导向，奋力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。具体来讲，要在打造“六大环境”上下功夫。第一，着力打造智慧高效的政务环境。深入推进“高效办成一件事”，持续降低企业成本、全面优化政务服务，切实提升市场主体的获得感、归属感、满意度。第二，着力打造系统完善的产业生态环境。持续做优做强产业体系、完善产业政策体系、健全产业服务体系，加快构建功能完善、高效协作、共同繁荣的产业生态圈。第三，着力打造公平有序的市场环境。坚决破除市场壁垒、加大市场监管力度、高效配置生产要素，为全社会创新创业营造稳定、公平、透明、可预期的环境，共同唱响咸宁经济光明论。第四，着力打造合作共赢的开放环境。积极拓宽开放通道、提升开放功能、深化开放合作，加快提升咸宁经济外向度和企业在国际市场的参与度与影响力。第五，着力打造良法善治的法治环境。

杨军要求，要统一思想聚共识。切实把优化营商环境作为主动作为、奋发有为的政治担当，作为检验干部的政治立场、工作作风、开拓能力、业务水平以

及政策掌握水平的考场，拿出斗争精神和真心真情，当好企业休戚与共的“发展共同体、命运共同体、利益共同体”，以营商环境“强磁场”跑出高质量发展“加速度”。要聚焦聚力求突破。对照打造营商环境“六大环境”要求，抓紧谋划推出重点任务清单，在投融资体制改革、要素保障效率改革、运营成本控制、企业市场拓展、完善产业链配套等方面积极探索、持续用力，拿出更多可复制、可推广的成功经验，打造更多咸宁营商环境创新样板和响亮品牌。要压实压牢责任。各地各部门主要领导要把责任落实到人，把措施落实到位，力戒形式主义，提高工作标准，增强争先意识，加大攻坚力度，切实打好优化营商环境的主动仗和持久战。

会议通报了2024年全市优化营商环境工作情况及2025年工作思路；通城县作交流发言，通山县作表态发言。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志，市法检“两长”等出席会议。市直正县级以上单位、垂直管理单位主要负责同志，部分民营企业、外资企业负责人，部分行业协会、商会代表参加会议。

会议以电视电话会议形式召开，各县(市、区)设分会场收听收看。

杨军到咸安调研经济运行和项目建设工作 把体制机制创新转变为工作实绩实效

本报讯 记者吴文谨报道：3月19日，市副书记、市长杨军到咸安区调研经济运行和项目建设工作。

咸安智能化机动车驾驶培训基地项目通过转变教学手段，将虚拟现实、人工智能、大数据等新技术应用于驾培领域，推动行业创新升级。杨军实地查看项目建设情况，叮嘱企业在确保安全与质量的前提下加快建设进度，深耕驾培服务行业市场，取得更大发展，要求咸安区当好项目实施“管理员”，项目建设“服务员”，为项目推进做足细致周到服务保障。

精亚麻业生产线升级改造项目通过发挥政府投资撬动作用，盘活闲置资产、带动社会投资、赋能项目建设，仅4个月即实现投产。杨军走进生产车间，与企业负责人深入交流，现场对企业发展诉求予以回应，交办有关部门限期协调解决。他强调，要切实增强企业发展信心、稳住传统产业基本盘，扎实做好要素供给，帮助企业拓展市场，提升管理水平，推动转型升级，营造良好产业生态，实现产业内上下游衔接，畅通经济循环。企业要走好内涵式发展道路，以技术创新和产业创新深度融合培育新质生产力，拓宽更广泛的应用场景，迈向价值链更高端，变“一招鲜”为“招招鲜”，激活传统产业的强大生命力，再续咸宁“麻业传奇”。

杨军还调研了铝基材绿色低碳循环产业园、向阳湖农业科技产业园、梓有集农文旅产业园区二期等项目。他指出，要抢抓发展机遇，以“武汉做什么，我们配套什么”的理念，全力承接并延伸配套武汉汽车产业链，做大做强汽车零部件产业，加速融入区域协同发展大局。要以链式思维推进“第六产业”发展，通过三产相互融合，形成集生产、加工、销售、服务一体的完整产业链，提高农业综合效益。要加快推进重点镇建设，找准发展定位、方向和路径，壮大经济实力，为县域经济发展提供坚实支撑。

调研中，杨军对咸安区立足大财政体系建设，以“股权投资做引导、债权融资做增信、资本市场做培育”，扎实推进投融资体制改革，进而盘活存量资源、激发民间投资活力的做法表示肯定。他强调，有关部门要及时总结推广试点经验，扩大成果影响、持续推动创新、实现全面提升。咸安区要树立结果导向，紧盯“开门红、开门好、开门实、开门稳”工作目标，把体制机制创新切实转变为工作实绩实效，创造更多在全国有影响、在全省当标杆的先进经验。

省人民医院专家常驻咸宁 市民可享省级诊疗服务

本报讯 记者周萱、章文静、通讯员成瀚、徐铭怿报道：3月19日，湖北省人民医院7名专家从咸宁市中心医院党委书记方勇和党委副书记、院长李明昌手中接过聘书，正式入驻市中心医院，成为该院首批常驻专家。此举将进一步推动优质医疗资源下沉，助力咸宁打造鄂东南区域医疗高地，也标志着咸宁市中心医院与湖北省人民医院医疗合作进一步深化。

据介绍，首批常驻专家将分别入驻咸宁市中心医院妇科、产科、心胸外科、胃肠外科、骨科、眼科、耳鼻咽喉头颈外科等7个临床科室，全面提升医院各专科服务能力，让咸宁百姓在家门口享受省级优质医疗服务。医院将以此次专家入驻为契机，借智、借势、借力，全面提升人才培养、专科建设、技术能力、管理理念、科研教学等工作。

据悉，自湖北省人民医院（武汉大学人民医院）与咸宁市中心医院正式签约以来，始终秉持“人民至上、生命至上”

的初心，以“管理+技术”双轮驱动为核心，锚定“让咸宁群众在家门口享受国家级优质医疗”的目标稳步前行。

接下来，入驻专家团队将深度融入咸宁市中心医院各项工作：一是通过门诊坐诊、手术带教、多学科查房与会诊，为患者提供精准诊疗；二是以“一科一策”制定学科提升计划，助力关键技术突破与人才梯队建设；三是通过多学科联合义诊及学术交流机制，实现“输血”与“造血”并重，推动两院技术共享、人才共育。湖北省人民医院（武汉大学人民医院）将持续输送优质资源，确保派驻专家“沉得下、留得住、干得好”，让合作成果真正惠及每一位咸宁百姓。

市卫健委相关负责人表示，此次合作是深化医联体建设的重要一步，要建立长效“传帮带”机制，培养本土医疗团队，提高医院运营效率，真正实现从“输血”到“造血”的转变，为咸宁人民构筑健康屏障。



建好公路体系 带火赏花经济



3月18日，车辆畅行在咸安区向阳湖现代农业科技示范园油菜花海的S360大向线上。
近年来，咸安区坚持政府主导推进美丽公路建设，推进交通、农业、旅游融合，打造幕阜山旅游环形路、太乙至星星竹海等美丽公路，带火了赏花人文游、田园风情游、红色体验游等旅游线路。

记者 陈红菊 摄

咸安区选派25名年轻干部 奔赴经济发展一线实战锻炼

本报讯 记者刘子川、通讯员吴超志报道：“我们一定会倍加珍惜这次难得的机会，以如火的激情、如虹的气势，一步一个脚印，为咸安经济的高质量发展注入强劲动力。”3月7日，咸安区召开选派年轻干部到经济发展一线锻炼工作部署会，年轻干部刘思成激情满怀。

此次，咸安区委从经济开发区、财

聚力支点建设

提升干部素质

政、科经、发改等部门选派25名年轻干部，到真奥药业、敏实集团、中港铝业等22家区内重点民营企业，围绕13个企业的重点项目开展为期一年的实战锻炼。

咸安区委常委、组织部部长胡小军

介绍，此次选派年轻干部到经济发展一线锻炼，既是深入贯彻落实省委、市委“干部素质提升年”的具体行动，也是加快培养一批“懂经济、懂产业、会招商、会服务”的干部，让年轻干部成长和经

济发展实现双向奔赴，为打造武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献咸安力量。

根据安排，选派的年轻干部要迅速转变角色，当好“学员、招商员、服务员、观察员、监督员”，积极参与企业发展，练就攻坚克难的硬功夫，为企业发展和区委区政府制定政策提供参考意见，确保服务期间至少牵头解决1至2个难点堵点问题，助推企业健康发展。